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Toluca de Lerdo, México, 5 de septiembre de 2021.  
 

Versión Estenográfica de la Décima Quinta Sesión Especial del Consejo 

General del Instituto Electoral del Estado de México, llevada a cabo en 

modalidad de videoconferencia.  
 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muy buenos días tengan todos ustedes.  

 

El día de hoy se desarrolla la Décima Quinta Sesión Especial, convocada 

para el 5 de septiembre del 2021, siendo las cero horas con 57 minutos, a 

fin de dar un cumplimiento de la resolución emitida por la Sala Superior 

del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la Federación.  

 

Señor Secretario, por favor, si fuera tan amable de pasar lista de presentes 

y, en su caso, hacer la declaración del quórum legal.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Con su 

venia, Consejera Presidenta.  

 

 Buenas noches a ustedes, buenos días.  

 

Previo al pase de lista, informaría que se recibió escrito en esta oficina 

signado por el licenciado José Antonio Lira Colchado, al que acompañó 

copia certificada de la resolución del Tribunal Electoral del Estado de 

México de México, emitida en el juicio para la protección de los derechos 

político-electorales del ciudadano JDCL-496/2021 y sus acumulados, en 

la que dicha autoridad jurisdiccional, entre otros aspectos, deja 

subsistente su nombramiento como representante propietario del Partido 

de la Revolución Democrática ante este Consejo.  

 

De mi parte sería cuanto respecto al tema.  

 

Y procedería a pasar lista de presentes:  

 

Consejera Presidenta, maestra Laura Daniella Durán Ceja.  
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CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejero Electoral, maestro Francisco Bello Corona. 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: Buenos días. 

Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, licenciada Sandra López Bringas. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: Presente. Buenos 

días.   

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: Presente. 

Buenos días.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, licenciada Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: Presente. 

Buenos días.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Electoral, maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: 

Presente. Buenos días.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 
Gracias.  

 



Consejo General       

Sesión Especial    

05 de septiembre de 2021                                                                                                                 Sesión: 54 

 

3 
 

Por el Partido Acción Nacional, licenciado Alfonso Guillermo Bravo Álvarez 

Malo.  

 

REPRESENTANTE DEL PAN, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Buenos días a todos. Presente.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido Revolucionario Institucional, maestro Ramón Tonatiuh Medina 

Meza. 

 

REPRESENTANTE DEL PRI, MTRO. RAMÓN TONATIUH MEDINA MEZA: Buenos 

días. Presente.  

 

 Bienvenido al representante del PRD.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido de la Revolución Democrática, licenciado José Antonio Lira 

Colchado.  

 

REPRESENTANTE DEL PRD, LIC. JOSÉ ANTONIO LIRA COLCHADO: Buen día. 

Presente.  

 

Gracias, representante del PRI.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido del Trabajo, licenciado Erik Odín Vives Iturbe.  

 

REPRESENTANTE DEL PT, LIC. ERIK ODÍN VIVES ITURBE: Presente. Muy buen 

día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido Verde Ecologista de México, licenciada Alhely Rubio Arronis.  

 

REPRESENTANTE DEL PVEM, LIC. ALHELY RUBIO ARRONIS: Presente, 

Secretario. Muy buenos días a todas y todos.  
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SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por 

Movimiento Ciudadano, maestro César Severiano González Martínez.  

 

REPRESENTANTE DE MC, MTRO. CÉSAR SEVERIANO GONZÁLEZ MARTÍNEZ: 

Bueno día a todos y a todas. Presente, Secretario.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido Nueva Alianza Estado de México, licenciado José Roberto 

Valencia Ortiz.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, LIC. 

JOSÉ ROBERTO VALENCIA ORTIZ: Presente, Secretario. Buenos días a todas 

y a todos.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Por el 

Partido Encuentro Solidario, Adrián Saúl Martínez Santillán.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOLIDARIO, C. ADRIÁN SAÚL 

MARTÍNEZ SANTILLÁN: Presente, Secretario. Buenos días a todas y a todos.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Consejera Presidenta, informo que se encuentran presentes las 

consejeras, el consejero electoral y al momento contamos con la 

presencia de ocho representantes acreditados, por lo que existe el 

quórum legal para llevar a cabo esta Sesión Especial.  

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchísimas gracias a usted, señor Secretario.  

 

Y nuevamente, para que conste en la grabación, agradecer todas las 

atenciones y el trabajo para tener un acuerdo y una propuesta de orden 

del día, con la expedites que siempre lo ha caracterizado. Muchísimas 

gracias por todo.  
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Le pediría, por favor, que continuáramos con el siguiente punto del orden 

del día.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el 

número dos: Lectura y aprobación, en su caso, del orden del día, al que 

doy lectura: 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal.  

 

2. Lectura y aprobación, en su caso, del orden del día.  

 

3. Proyecto de Acuerdo por el que se da cumplimiento a lo resuelto 

por la Sala Superior del Tribunal Electoral del Poder Judicial de la 

Federación en el Recurso de Reconsideración SUP-REC-1524/2021 y 

acumulados en sesión pública del cuatro de septiembre de 2021; 

discusión y aprobación, en su caso.  

 

4. Declaratoria de clausura de la sesión.  

 

Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchísimas gracias, señor Secretario.  

 

Está a su consideración el proyecto del orden del día.  

 

¿Alguien tiene alguna observación al respecto? 

 

No veo a nadie anotado en el chat ni veo levantada ninguna mano.  

 

Señor Secretario, si fuera tan amable.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

 Gracias.  

 

Solicitaría a la Consejera Presidenta manifieste el sentido de su voto 

respecto al proyecto que se ha dado a conocer.  
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CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Solicito 

el voto del Consejero Francisco Bello Corona. 

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: De la 

Consejera Sandra López Bringas. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: De la 

Consejera Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: De la 

Consejera Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: De la 

Consejera Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A 

favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Gracias. 

 

 Se aprueba por unanimidad. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchísimas gracias, señor Secretario. 
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 Le pediría que continuáramos con el siguiente punto, por favor. 

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Es el 

número tres, corresponde al proyecto de acuerdo por el que se da 

cumplimiento a lo resuelto por la Sala Superior del Tribunal Electoral del 

Poder Judicial de la Federación en el Recurso de Reconsideración SUP-

REC-1524/2021 y acumulados en sesión pública del cuatro de septiembre 

de 2021; discusión y aprobación, en su caso. Está a su consideración. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchas gracias, señor Secretario. 

 

 ¿Alguien quisiera intervenir en este punto, identificado con el número tres? 

 

 Por favor, tiene el uso de la palabra, en primera ronda, el señor 

representante de Acción Nacional. 

 

REPRESENTANTE DEL PAN, LIC. ALFONSO GUILLERMO BRAVO ÁLVAREZ 

MALO: Gracias, Presidenta. 

 

 Dada la hora, seré breve, pero no quise dejar de tomar la palabra en este; 

no quise dejar de tomar la palabra en este punto, porque me parece que 

estamos ante una resolución histórica. 

 

Es una resolución histórica, porque ha, la Sala Superior, tomado en esta 

sentencia, un criterio que va en contra de los propios criterios de la Sala 

Superior; un criterio en el cual simplemente nos está diciendo a todos que 

es, como se ha dicho en algunos casos, un Tribunal “Chimoltrufio”, como 

dice una cosa, dice otra. 

 

Hace una semana festejaban los magistrados de la Sala Superior un 

hecho histórico: Una Cámara Federal Paritaria. 

 

Hoy esos mismos magistrados festejaban como un gran triunfo haber 

“matado” el primer Congreso que iba tener una mayoría de mujeres en 

el Estado de México. 
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Hoy, bueno, hace unas horas esos mismos magistrados, que celebran la 

paridad y que han sacado un vasto camino jurisprudencial, en torno al 

alcanzar espacios políticos para las mujeres, han dado marcha atrás y 

han quitado la paridad al Congreso del Estado, cuando se había ya dado 

una sentencia que la otorga. 

 

Y que lo han hecho así para evitar la llegada de una mujer que ha ido 

creciendo en Amecameca, en donde ha sido regidora, donde tiene un 

trabajo social que le dio el respaldo, primero de su partido y luego de 

mucha gente, para poder ir creciendo, a cambio de poner a un hombre 

que no le demerita su condición de hombre, pero que tiene más mérito, 

por ser del municipio y del partido de donde se acuerda. 

 

Por ello estamos ante una sentencia histórica, una sentencia en donde 

vemos que los avances y los esfuerzos y las resistencias que se estaban 

venciendo en materia de género, hoy tienen una marcha atrás, hoy 

tienen una Sala Superior que sale con un discurso, a aplicar un criterio a 

muchos y en el caso del Estado de México asume una posición 

totalmente diferente. 

 

Muchas gracias por su atención y muy buenos días a todos.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchas gracias a usted, señor representante.  

 

Sigue abierta la primera ronda.  

 

¿Alguien quiere hacer el uso de la palabra? 

 

¿En segunda ronda? 

 

Pues al no existir intervenciones adicionales, señor Secretario, si fuera tan 

amable de tomar la votación respectiva.  

 

Ah, y previo a ello solamente me gustaría señalar que, efectivamente, la 

Sala Superior del Tribunal Electoral sesionó el 4 de septiembre del 2021, 

cuya notificación llegó a este órgano, donde se informan los efectos y 
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puntos resolutivos a las cero horas con seis minutos, por lo que se está 

sesionando un par de minutos después.  

 

Muchísimas gracias.  

 

Señor Secretario, ahora sí, perdón la interrupción; y si fuera tan amable de 

tomar la votación respectiva.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 
Atentamente solicitaría, respecto al proyecto del punto tres, a la 

Consejera Presidenta que manifieste el sentido de su voto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Gracias.  

 

A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: Solicito 

el voto del Consejero Francisco Bello Corona.  

 

CONSEJERO ELECTORAL, MTRO. FRANCISCO BELLO CORONA: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El de la 

Consejera Sandra López Bringas. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. SANDRA LÓPEZ BRINGAS: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El de la 

doctora Paula Melgarejo Salgado. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, DRA. PAULA MELGAREJO SALGADO: A favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El de la 

Consejera Patricia Lozano Sanabria. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, LIC. PATRICIA LOZANO SANABRIA: A favor.  

 



Consejo General       

Sesión Especial    

05 de septiembre de 2021                                                                                                                 Sesión: 54 

 

10 
 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: El de la 

Consejera Karina Ivonne Vaquera Montoya. 

 

CONSEJERA ELECTORAL, MTRA. KARINA IVONNE VAQUERA MONTOYA: A 

favor.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 

Gracias.  

 

 Se aprueba por unanimidad, Consejera Presidenta en la primera hora con 

ocho minutos del domingo 5 de septiembre del año en curso.  

 

 Es cuanto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchísimas gracias, señor Secretario.  

 

 Pues le pediría, por lo tanto, que continuáramos con el siguiente punto.  

 

SECRETARIO EJECUTIVO, MTRO. FRANCISCO JAVIER LÓPEZ CORRAL: 
Número cuatro: Declaratoria de clausura de la sesión.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Muchísimas gracias, como siempre.  

 

Pues siendo la primera hora con ocho minutos del 5 de septiembre de 

2021, se da por… 

 

INTERVENCIÓN REPRESENTANTE DEL PRI, MTRO. RAMÓN TONATIUH MEDINA 

MEZA: Perdón, Presidenta, que la interrumpa, pero ¿queda pendiente la 

toma de posesión del representante del PRD? Pregunto.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Perdón, no. Lo que pasa es que él ya había sido representante y la 

sentencia que nos hizo favor de ser remitida por el Tribunal Electoral no 

nos vincula a nosotros a ningún efecto, solamente lo está restituyendo en 

sus derechos. Justo por eso no se tomó la protesta correspondiente.  
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INTERVENCIÓN REPRESENTANTE DEL PRI, MTRO. RAMÓN TONATIUH MEDINA 

MEZA: Perdóneme.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: No, al contrario, perdóneme usted, quizá no fuimos; no fui, perdón, 

su servidora, lo suficientemente claro, pero nuevamente le damos la 

bienvenida al señor representante del PRD. Siempre es un gusto tenerlo 

por acá, licenciado Lira, y nos da mucho gusto saludarlo.  

 

REPRESENTANTE DEL PRD, LIC. JOSÉ ANTONIO LIRA COLCHADO: Gracias, 

Presidenta. Buenos días a todas y a todos.  

 

CONSEJERA PRESIDENTA PROVISIONAL, MTRA. LAURA DANIELLA DURÁN 

CEJA: Y en sábado para domingo aún mejor.  

 

Muchísimas gracias.  

 

Pues siendo la primera hora con nueve minutos del 5 de septiembre del 

2021, damos por concluida esta Décima Quinta Sesión Especial del 

Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México.  

 

Muchas gracias a todos por su atención, sobre todo con la premura que 

se requería para el asunto que hoy nos ocupó.  

 

Que tengan un excelente domingo.  

 

-----o0o----- 
 

 

 

 

 

  AGM 


